

海西州百姓宣讲大篷车开进都兰

理论文艺“双驱动” 新风正气润乡土

柴达木日报讯(记者 吴婷婷 通讯员 希日尖措)7月14日—15日,海西州百姓宣讲大篷车夏季号驶入都兰县,在县文化广场,开展“深入贯彻中央八项规定精神学习教育,弘扬移风易俗新风”巡回宣讲活动。活动以“理论+文艺+巡讲”的形式走进基层,将政策宣讲与群众文化生活深度融合,受到当地干部群众的热切欢迎。

理论宣讲接地气,政策解读入人心。以通俗易懂的语言和贴近生活的案例,结合乡村振兴实际,阐述作风建设、廉洁纪律对基层治理的重要性。同时,宣讲团聚焦移风易俗主题,通过剖析大操大办、高价彩礼、铺张浪费等陈规陋习的危害,引导群众树立文明节俭的新风尚。现场群众认真聆听,纷纷表示,“政策讲得明白,道理说得实在。”

文艺宣讲寓教于乐,新风理念浸润乡土。宣讲活动以舞蹈《龙舞九州》拉开序幕,随后歌曲独唱《开花中国》、青海“花儿”《富贵牡丹》《新十道黑》、快板《唱响新规》、小品《轻“礼”结良缘》等一



图/通讯员 希日尖措 摄

个个节目,以群众喜闻乐见的形式,把理论知识唱出来、讲出来、演出来,不但丰富了群众的精神文化生活,将中央八项规定精神与移风易俗理念融入唱词

舞步,赢得阵阵掌声,也加深了广大干部群众对理论知识的掌握与理解,让党的理论“飞入寻常百姓家”。察汗乌苏镇西星村村民徐秀春说:“用青海话编

写的小品通俗易懂,让我们更真切地理解了婚姻和彩礼的意义。”

惠民资料送上门,政策普及全覆盖。宣讲现场发放《中央八项规定精神解读手册》《移风易俗新风倡议书》等资料,工作人员结合手册内容为群众答疑解惑,确保政策普及到户、理念深入人心。同时,通过一对一讲解、设置政策展板等形式,形成多角度、立体化的宣传矩阵,推动基层理论宣讲更有针对性和感染力,让党的创新理论入耳入脑更入心。

巡回宣讲持续深化,新风理念扎根基层。据悉,海西州百姓宣讲大篷车夏季号后续将前往都兰县夏日哈镇等地,以“流动课堂”形式持续开展宣讲活动,为乡村振兴注入文明新动能。此次宣讲活动以鲜活的形式、丰富的内容,让政策宣传“活起来”“热起来”,为推动乡风文明、建设清廉乡村奠定坚实思想基础。都兰县委文明办工作人员乔格龙说:“通过宣讲与实践相结合,我们将持续引导群众破除陈规陋习,让新风正气成为乡村振兴的‘最美底色’。”

天峻县藏羊产业擎起群众“致富旗”

柴达木日报讯(通讯员 天组 宣 罗昌琴)清晨,天峻县新源镇的万只藏羊养殖基地内,“咩咩”的羊叫声此起彼伏,工作人员已经忙着混合饲料、喂食、清理羊舍……开始了一天与羊为伴的生活。

为打破单打独斗的村集体经济经营模式,2022年,新源镇党委组织各村党支部书记积极“抱团取暖”,融合利用畜牧资源、项目资金、集体资产,12个村联合成立股份经济合作联社,打造培育天峻县万只藏羊标准化养殖基地。从初建时独立摸索产业发展模式,到现在的“党支部+龙头企业+合作社+牧户”运营模式,基地的成长承载着无数人的努力和心血。现如今,基地内饲草料成垛,现代化基础设施、羊舍整齐排列,膘肥体壮的藏羊,无忧无虑地在大棚里撒欢。

“我已经养了三十多年的羊。以

前自家养羊,销售渠道不稳定。如今在县县委政府的大力推广下,天峻藏羊的名气越来越大了,去年被‘雪龙’号南极地科考队选为后勤专供肉类。现在基地有了专业团队经营管理,藏羊的品牌打出去了,销售渠道也稳定了,再也不用愁羊卖不上好价钱了。我们养殖藏羊的信心也越来越足了。”梅陇村党支部书记更桑多杰脸上挂着幸福的笑容。

走进万只藏羊基地青海奔盛草业有限公司,技术管理员陈银元正在对脱贫户格日详细讲解着饲料配置、厂区消毒、疾病防控等养殖技术。

“在现有厂区设备的基础上,进一步扩大养殖规模,每年出栏2至3次,不断打破天峻藏羊季节性销售瓶颈。同时,从藏羊科技养殖、品种改良、品牌推广、市场开拓等方面发力,全面提升天峻畜牧业整体实力。”公

司负责人介绍说。

万只藏羊生态养殖基地建设作为民生实事工程之一,一头连着党委政府,一头连着百姓民生。为推动舍饲养殖高质量发展,新源镇党委多次组织班子成员先后赴西宁市和海南藏族自治州考察学习产业发展经验,促成青海农牧科技职业学院将养殖基地作为校外实训基地,成功聘请青海省农牧业科技创新羊产业平台权威专家团队担任养殖基地“科技特派员”,为科学养殖提供技术支持。2024年,养殖基地实现收益25.05万元,联农带农13人、发放工资11.89万元。今年,合作社与青海奔盛草业有限公司正式签订《万只藏羊标准化养殖基地联合运营合作协议》,明确由奔盛草业作为核心经营主体,每年为合作社分红25万元,定向培育本土养殖技术骨干,直接带动10余名牧民实现稳定就业。

柴达木日报讯(通讯员 梁瑾文)在乌兰县政务服务大厅市场监管注册登记窗口,工作人员每天面对大量企业和群众的办事需求,始终以耐心细致的服务推广“一网通办”平台和“一件事一次办”改革。从线上申请操作指导到材料填报答疑,手把手的帮扶让不少办事群众感受到便利。

“有些企业对新的办理流程不熟悉,难免会着急,我们更要多些耐心,用通俗的语言解释清楚,看到他们顺利拿到营业执照,快速进入市场运营,再辛苦也值得。”乌兰县市场监督管理局窗口工作人员杨玉莲说。

“今天我来办理营业执照,工作人员服务态度好、效率高,非常满意。”办事群众赵薇的点赞,道出了许多人的心声。

乌兰县市场监督管理局食药科科长龙雨佳说:“每次检查,我们都会仔细查看商品的生产日期、保质期、进货渠道。这些看似不起眼的小食品,直接关系到老百姓的身体健康,只有把好关,才能让群众吃得安心。”

乌兰县市场监督管理局以农村假冒伪劣产品食品专项整治行动为牵引,同步推进群众反映强烈的“居民水电气计量不准确、收费不规范”问题整改。通过拉网式排查、联合执法、投诉举报等举措,累计检查农村集贸市场、食品生产企业、小作坊、小商店、小食杂店等经营主体200余次。同时,积极配合开展校园餐、医保基金、养老服务和殡葬领域专项整治,形成立体化整治格局,推动民生领域监管全覆盖,切实解决群众急难愁盼问题。

乌兰：窗口服务暖民心 监管整治护民生

(上接一版)2号展馆聚焦盐湖资源多元开发利用,锂电新能源、镁合金、熔盐储能等新兴领域成果大放异彩。在锂电新能源展区,先进的盐湖提锂技术展示装置吸引众人目光,详细介绍从卤水到高纯度锂材料的提取工艺,为新能源产业发展提供关键支撑;高性能锂电池产品陈列展示,展示其在续航、安全性能等方面的卓越表现。镁合金材料展区,镁合金凭借密度小、强度高、减震性能好等优势,在航空航天、汽车制造、3C产品等领域的应用模型让人眼前一亮,展现出广阔市场前景。熔盐储能技术展示区,通过动画演示和实物模型,讲解熔盐储能可在再生能源并

网、电力调峰等方面的独特作用,为能源存储与利用开辟新思路。互动交流区中,专家学者与企业代表围绕技术难点、市场推广等问题展开深入探讨,碰撞出创新火花。

格尔木特色农产品展厅充满浓郁的地方风味,本地特色农产品琳琅满目。饱满红润的枸杞,富含多种营养成分,是养生佳品;肉质紧实的牦牛肉干,采用传统工艺腌制风干,保留原汁原味且嚼劲十足;枸杞原浆、枸杞蜂蜜将枸杞营养浓缩,方便食用;沙棘饮品酸甜可口,富含维生素与抗氧化物质,深受青睐。最引人注目的是创新的枸杞火锅底料,将枸杞养生功效与火锅热辣完美融合,独特

的味觉体验吸引众多参观者驻足品尝。这些特色农产品不仅是格尔木独特地理环境和风土人情的结晶,也展示了当地在农业产业发展方面的成果,为参会者了解格尔木的多元产业提供了一扇窗口。

此次大会展馆全方位展示了格尔木盐湖产业的核心竞争力与多元化发展潜力,以及地方特色产业的独特魅力。互动交流区的设置,更为行业交流合作搭建了高效平台,促进技术、资源与市场的深度融合。相信在此次大会推动下,格尔木将在打造世界级盐湖产业基地的征程上迈出更坚实的步伐,地方特色产业也将迎来新的发展机遇,绽放更加绚烂的光彩。